

奋进新征程 建功新时代

强化业务技能“传帮带”，练精兵重实战，聊城市公安局交巡警支队高新区大队——

“头雁效应”管理模式打造过硬交警铁骑队伍

头戴安全头盔、身穿黄色驾驶服，配备大功率警用摩托和信息化单警装备巡逻执勤的铁骑交警，每天，在聊城高新区路面上，这是一道靓丽的风景线。聊城市公安局交巡警支队高新区大队创新探索开展“头雁效应”管理模式，以党建为引领，充分发挥党员民警的示范带动作用，强化业务技能“传帮带”，立足实战锤炼铁骑精兵，打造出一支城市交管工作的“尖刀部队”。

记者 李怀磊
通讯员 孙凯涛 李姝军

以老带新传帮带 以强促弱共进步

群雁齐飞，最重要的是头雁引领。在铁骑中队“头雁效应”管理模式中，高新区交警以党建为引领，充分发挥党员民警的示范带动作用，特别是在思想教育上，由中队参加工作的老民警、老党员结合自身几十年工作经历，每周例会前以党课形式给中队全体民辅警讲作为、讲党性、讲担当，不断深化党建和业务融合，把初心落实到行动上，把使命担在肩膀上，真正做到从思想上提高每一名年轻民辅警站位与认识，练就敢于担当的正气和顽强不屈的铮铮铁骨。

在业务技能上以强带弱，注重实战锤炼精兵，每周组织业务能力培训，从法律法规到实际工作中的法言法语应用，由业务能力强的队员结合工作中的实际案例，

对中队全体民辅警进行系统培训。作为城市交通管理工作的“最快双腿”，拥有过硬的驾驶技能，定期进行摩托车驾驶技能的训练是不可或缺的。根据“头雁效应”管理模式，由2019年首批参加摩托车培训班的四名队员组成的教官团队，在训练中以理论结合实际从车辆构造到驾驶技巧，对每一名铁骑队员进行培训，切实做到“平时多流汗，战时少流血”练就一身过硬的本领。

设立辅警“值月长” 人人当头雁做标杆

群雁在飞行过程中，领头雁往往需要定时更换以确保整个雁群迁徙顺利。在“头雁效应”管理模式中，结合铁骑中队实际情况，设立辅警“值月长”，由以前的固定不变的班长改为设立“值月长”，让每名辅警同志都参与到平时的管理工作来，充分激发和调动每名辅警的工作积极性，真正做到从我做起以身作则。同时中队制定

了“值月长”规章制度，制定了细致的考核制度，对每名“值月长”每月的管理工作进行严格的考核评分，考核结果作为年终评优评先的依据。从而使每名辅警同志都能做到“顺风”时有“一马当先”的锐气，“逆风”时有“勇往直前”的志气。

通过创新探索开展“头雁效应”管理模式，在城区交管工作中，高新区交警大队铁骑充分发挥了先锋作用，快速反应，灵活机动，实现了对拥堵路段的快速疏导、事故警情的及时处置、特需群众的紧急救助、各类严重交通违法的及时查处，真正成了城市交管工作的“尖刀部队”，自组建来，圆满完成了各项交管任务，也获得了人民群众的肯定。

下一步，高新区交警大队将进一步发展完善“头雁效应”管理模式，促进铁骑队伍交管服务水平再提升，不断深化提升其在现代交通中的“最快双腿”和“最强大脑”作用，为全市交管事业发展贡献力量。



聊城棚改二期项目 首次次楼栋完成竣工验收

记者 张超
通讯员 刘思汉

6月16日，聊城棚改二期项目部王卷帽安置区3#4#11#12#楼顺利通过竣工验收，本次验收由质监站相关领导及五方责任主体相关人员参加。

本次竣工验收，由质监站、施工单位、监理单位、设计单位代表到现场查看了工程实体质量和完成情况，然后由各责任主体单位分别对本工程进行了评议，经质监站验收一致认为，该批次楼栋施工规范，符合设计及图纸要求，通过验收。至此，聊城二期项目首批楼栋竣工验收工作圆满完成。

聊城二期项目王卷帽安置区占地面积54438平米，建筑面积193618平米，共计12



栋楼和一栋两层商业楼，其中2栋多层，3栋商住楼，其余均为住宅楼，住房共计1356套。此次首次次楼栋竣工验收工作的顺利结束，为聊城

二期项目后续楼栋竣工验收工作拉开序幕。后续，聊城项目部还将逐步完成在建工程验收工作，助力回迁百姓早日脱棚上楼。

登泰山

正如李白所写“日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”

脚下的山谷里，不知弥漫的是云还是雾。远处的城市影影绰绰，被夕阳映得通红，我身旁悬崖上许多迎客松在岩缝中探出身子，如同在与云雾嬉戏，在向我们问好，正如古诗中描述的一样儿“苍然涧底色，云湿烟霏霏。”这些松树把人带到一种

崇高的境界。凌晨四点，太阳好像负着重荷似的努力上升，忽然太阳挣脱了束缚，山谷中的云雾如同被它震撼了似的，纷纷让开一条道路，整个天空被太阳劈开了。日观峰上的人们鸦雀无声，周围的草木也停止了摇动，仿佛世间一切景物都被太阳冲破云霄的气势所震撼！它尽力发出耀眼的光芒，整个世界都沐浴在太阳柔和的阳光中。
(傅曹司铧)

沙镇中心小学举行庆“七一”合唱比赛



为迎接伟大中国共产党101岁生日，弘扬和培育民族精神，让红色基因和革命薪火代代相传。近日，沙镇中心小学举办“庆七一·童心向党”红歌合唱比赛活动，大力唱响时代主旋律。

本次比赛一共有23个班级参加。比赛在大合唱《民主歌》中拉开帷幕，在长达两个小时的比赛中，各个班级热血沸腾，以饱满的热情引吭高歌，一首首主题鲜明、催人奋进的歌曲激情上演。五一

(通讯员 王传飞 朱林林)

浅谈课外阅读

书籍是人们成长道路上必不可少的伙伴。小学生应该如何阅读课外书籍？

要选择有益的书。学校图书馆里的小说、散文、诗歌、童话、报告文学、名人传记、古典诗词、历史掌故、百科全书等应成为课外读书的首选。

注重学生的兴趣化阅读。阅读的初期阶段，允许儿童不求甚解，先培养学生对书的亲近感。随着学生对书的兴趣日益浓厚，教师再适

当加以指导。

尊重学生的个性化阅读。阅读是学生的个性化行为，不应以教师的分析来代替学生的阅读实践。

强调教师的指导性阅读。教师既要指导学生如何选择书目，又要指导学生正确的阅读方法。同时要指导学生哪些要泛读和略读，哪些要精读和细读。指导学生阅读方法的同时，还要指导他们养成专注、质疑、持之以恒的阅读习惯。

(东昌路小学 许海英)